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Поняття корекційного навчання увійшло в науковий обіг на початку ХХ ст., 
проте й на сьогодні дослідники в галузі спеціальної педагогіки продовжують вивчати 
теоретичні, організаційні та методичні аспекти навчання осіб з обмеженими 
психофізичними можливостями різних вікових категорій. До захворювань, що 
спричиняють високий рівень інвалідизації осіб працездатного віку і супутні 
порушення вищих психічних функцій, відносять цереброваскулярні ураження, 
пов’язані з вогнищевими ураженнями головного мозку, при яких особливо важко 
піддається корекції афазія. 

Л. Андрусишина, С. Конопляста, І. Мартиненко, О. Приходько, Є. Соботович, 
В. Тарасун, М. Шеремет та ін. аналізували різні аспекти проблеми мовленнєвого 
спілкування у випадку розладів мовлення. Більшість наукових праць присвячено 
формуванню мовленнєвого спілкування в дітей. Проблема відновлення вербальної 
комунікації в осіб з афазією після інсульту зазвичай залишається поза увагою вчених. 

Мета статті – розкрити поняття афазії та особливості корекційної роботи, 
спрямованої на відновлення мовлення у випадку даного порушення. 

Термін «афазія» вперше використав французький лікар А. Труссо у 1864 р. [2, 
с. 297-298]. Афазія – це розлад або втрата вже існуючого мовлення. На відміну від 
алалії, коли мовлення спочатку несформоване, у випадку афазії вербальне 
спілкування втрачається після того, як мовна функція вже була сформована. 
Провідний дефектом при афазії – порушення комунікативної функції мовлення. 

О. Лурія виокремив такі форми афазій: моторну (еферентну й аферентну), 
акустико-гностичну, акустико-мнестичну, амнетико-семантичну і динамічну. 
Акустико-мнестична афазія – наслідок ураження середньої скроневої звивини 
(позаядерних відділів слухової кори). У хворих порушена слухо-мовленнєва пам’ять; 
у деяких випадках – і зорові уявлення про предмет. 

Аферентна моторна афазія виникає після ураження нижніх відділів 
постцентральної кори, що розташована біля роландової борозни. Основне порушення 
– кінестетична артикуляційна апраксія (ускладнений пошук окремої пози 
артикулятора для вимови відповідного звуку. 

Динамічну афазію зумовлює ураження задньолобових відділів головного мозку. 
Унаслідок цього порушується комунікативна функція мовлення. Хворі не можуть 
самостійно складати й відтворювати усні висловлювання. 

Еферентна моторна афазія спричинена ураженням нижніх відділів премоторної 
ділянки (зони Брока). Центральний мовленнєвий дефект – кінетична апраксія 
артикуляції, що унеможливлює перемикання з однієї артикуляторної позиції на іншу. 
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При акустико-гностичній афазії можна спостерігати повну втрату розуміння 
мовлення, тому що мовлення сприймається як незрозуміла суміш звуків. У пацієнтів 
немає явних рухових порушень, тому вони часто не усвідомлюють, що в них наявний 
мовленнєвий розлад. Науковці виокремлюють такі основні ознаки синдрому 
сенсорної акустико-гностичної афазії: порушення всіх видів усного експресивного 
мовлення, читання та письма; порушення усного рахунку; порушення відтворення 
ритмічного малюнку; порушенням емоційно-вольової сфери. 

Діагностика мовлення хворих з афазією передбачає вивчення усного мовлення 
(специфіки експресивної й імпресивної лексики); обстеження стану писемного 
мовлення (списування, письмо під диктовку, читання і розуміння прочитаного). 
Нейропсихологи також досліджують слухомовну, зорову, рухову пам’ять, праксис 
(оральний, мімічний, кистьовий, пальцевий, сомато-просторовий, динамічний). 

Мовна логопедична терапія (speech-language therapy, SLT) – невід’ємна частина 
лікування афазії. Вона передбачає комплекс вправ, спрямованих на корекцію 
порушень, пов’язаних із різними мовними компонентами (фонологічним, 
семантичним та ін.). 

Корекційна робота з логопедом складається з чотирьох етапів, кожен із яких 
спрямований на поступове відновлення мовленнєвої діяльності. Ефективний прийом 
відновлення – використання писемного мовлення. Чим раніше розпочати роботу з 
відновлення письма, тим швидше можна одержати результат, позаяк процес 
відновлення найбільш інтенсивно відбувається в перші 2–3 місяці. 

Таким чином, відновлення мовлення у випадку афазії, зокрема й після 
перенесеного інсульту, цілком реальне. Насамперед вагоме значення мають 
систематичні заняття з логопедом. Відновне навчання при афазії являє собою 
комплексний вплив на мовлення, поведінку і психічну сферу людини загалом, що 
реалізується в таких напрямках: 1) відновлення мовлення як психічної функції, а не 
звикання чи пристосування людини з афазією до свого дефекту; 2) відновлення 
діяльності мовного спілкування, а не ізольованих сенсомоторних операцій мовлення; 
3) насамперед відновлення комунікативної функції мови, а не окремих її аспектів; 
4) повернення людини з афазією в нормальне мовленнєве середовище, тобто до свої 
професійної діяльності [1]. 
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